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 15 فارسی  2

 15 عربی  3

 15 مطالعات اجتماعی )جغرافیا، تاریخ، مدنی(  4

 10 انگلیسی 5

 15 ی علوم تجرب 6

 15 ریاضی 7
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 عزیز: آموزدانش 

، محل مناسب را با  سؤال ، با توجه به شماره ها را بخوانید و پاسخ صحیح را انتخاب نمایید و سپس در پاسخنامهپرسش -1

 سیاه کنید.  کاملاًمداد مشکی 

 شود. منظور می  یک امتیاز منفیو برای هر پاسخ غلط  سه امتیاز مثبتصحیح  سؤال برای هر  -2

 شود. منظور می یک امتیاز منفیبیش از یک گزینه علامت زده شود،  سؤالچنانچه در هر   -3

 

 البرز

 03/04/1401 جمعه روز: آزمون تاریخ  صبح 9: آزمون شروع 

 100: سوالات تعداد  دقیقه 120: پاسخگویی مدت 

 وزارت آموزش و پرورش

 اداره کل آموزش و پرورش

و ارزشیابی  اداره سنجش  



 

 

 

 

  های آسمانآموزش قرآن و پیام

 ست؟یچ ﴾وَ رَت ِّلِّ الْقرُْآنَ ﴿« در عبارت رَت ِّلترجمة درست کلمه » -1

 ( با دقت نگاه کن2  ( آرام بخوان1

 بخوان( آرام و با دقت 4  بلند تلاوت کن  ی ( با صدا3

 کدام کلمه درست ترجمه شده است؟   -2

يرِّ ( 1 ر( 4 : منحرففاسِّق( 3 : اصلاح کردند اصَلِّحوا( 2 : بدبختسَعِّ  کردن  ادی: مُدَّكِّ

 است؟  حیصح نهیترجمة کدام گز -3

 م یبود دهی: و گفتند شنوَ قاَلوُا كُنَّا نسَْمَعُ ( 2 د یکنی: پس چرا شکر نمفلَوَْلََ تشَْکُرُونَ ( 1

َ كَثِّ وَ ( 3  د یفهم  دی خواه ست،ین  نی: هرگز چن كَلََّّ سَيعَْلمَُونَ ( 4 کردند اد ی اریو خدا را بس: رًاياذْكُرُوا اللََّّ

 آمده است؟ نهیدر کدام گز  بی « به ترتلِّيبَْلوَُا - اِّبتغَوا - کُنتمُ تعَلمَونَ کلمات » یمعنا -4

 د یازمایتا ب  - دییبجو -  دیدانست ی( م2 د یآزمایحتماً م - دیبگرد -  دیدانست ی( م1

 کنند  شیآزما - ندیجویم  -( تا بدانند 4 د یازمای تا ب - دیریبگ -( دانا هستید  3

 است؟  حیصح یکدام عبارت قرآنة ترجم -5

ِّ فهَُوَ حَسْبهُُ وَ ( 1  است. یکاف ش یبر خدا، پس او برا کندی و هرکس توکل م :مَنْ يتَوََكَّلْ عَلىَ اللََّّ

ضُونَ   نَ يوَ الَّذِّ ( 2 رُوا مُعْرِّ ا أنُْذِّ  کردند. یتوجهیاند، بکه داده شده  ی که کافر شدند نسبت به هشدار یو کسان  :كَفرَُوا عَمَّ

َ فأَنَْسَاهُمْ أنَْفسَُهُمْ ( 3 ينَ نسَُوا اللََّّ  که فراموش کردند، خود و خدا را.  یمانند کسان دیو نباش :وَ لََ تكَُونوُا كَالَّذِّ

نْ عَذاَبٍ ألَِّ  كُمْ ي هَلْ أدَلُُّكُمْ عَلىَ تِّجَارَةٍ تنُْجِّ ( 4  دهد؟ ی که شما را از عذاب دردناک نجات م یدعوت کنم شما را به تجارت ایآ :مٍ ي مِّ

 شود؟یدر دل م  مانیا یداریباعث پا یزیامام صادق )ع( چه چ شیبا توجه به فرما -6

 با مؤمنان ی( مهربان4 ن ی( دفاع از د3 از گناهان ی ( دور2 یش یاند کی( ن1

 ؟ندارند نامحدود را  یشناخت کامل خدا ییها تواناانسان دهد ینشان م ری ز یهااز عبارت کی کدام -7

فتَِّ   حَقَّ كَ ما عَرَفْنا( 1  جَهْرَ وَ ما يخَْفى هُ يعَْلمَُ الْ إِّنَّ ( 2  كَ مَعْرِّ

بُّ  إِّنَّ ( 3 ِّ ( 4  ابِّينَ وَّ التَّ  اللهَ يحُِّ قابِّ  اللهَ فإَِّنَّ   وَ مَنْ يشَُاق  يدُ الْعِّ  اللهَ شَدِّ

 در برابر دستورات خداوند است؟  یاله  امبرانیپ می تسل یهایژگیاز موضوعات زبر مربوط به و کی کدام  -۸

 آوردند. مانیبه او ا یمدت تعداد اندک نیدر ا یدعوت کرد ول یکتاپرست یسال به  150( حضرت نوح )ع( مردم زمان خود را  1

 دا عمل کرد.خبه دستور  نانیبا اطم شانیمکه بدون امکانات سکونت دهد و ا نی)ع( دستور داد زن و فرزند خود را در سرزم  میخداوند به حضرت ابراه( 2

 . کردندیرا از طلا ساخته بودند و پرستش م ی اگوساله لی اسرائی)ع(، قوم بن ی( در زمان حضرت موس3

 .خواندیها فرا مو او را به ترک پرستش بت  کردی دعوت م یکتاپرست یخود را به  ی )ع( بازها، آذر، عمو می( حضرت ابراه 4

 از .......... است.   یا)ع( با خوارج نهروان نمونه یجنگ حضرت عل -9

 و جهاد با سرکشان یی( جهاد ابتدا2  یی( جهاد ابتدا1

 یو جهاد دفاع  یی( جهاد ابتدا4  و جهاد با سرکشان ی ( جهاد دفاع3



 

 

 

اشاره   یدوست واقع  یهایژگیاز و  کی داد دست« به کدام  د ینشا  یهست / پس به هر دست  یآدم رو  س یابل  ی شعر »چون بس  -10

 دارد؟

 دوستانش باشد  رخواهی ( خ2  باشد شهی( اهل خرد، فکر و اند1

 د یبه او بگو یدوستش را پنهان ب ی( ع4 اراحت شودن زی ن گرانی ( اهل گناه نباشد و از گناه د3

ِّ تطَْمَئِّنُّ الْقلُوُبُ ﴿ ةیآ -11 كْرِّ اللََّّ  اشاره دارد؟  یبه چه موضوع  ،﴾ألَََ بِّذِّ

  ( آرامش 2  یهدفی و ب یاز سردرگم یی( رها1

 های کی( انجام ن4  کر خداذو   ادی( 3

 است؟  ییجهاد ابتدا یها از نمونه کیکدام ست؟یو جنگ نرم چ یجنگ نظام  ،یاقتصاد  میدشمن از تحر یهدف اصل  -12

 یل یجنگ تحم - ن مسلما ی ( شکست کشورها2 یل یجنگ تحم -مردم   ینید ی باورها ی ( نابود1

 جنگ مسلمانان با حکومت روم  -مسلمان  ی ( شکست کشورها4 جنگ مسلمانان با حکومت روم  -مردم   ینید ی باورها ی ( نابود3

 ، .......... است.ازمنکرینهو  معروفامربهترک   جةیبر اساس سخن امام کاظم )ع(، نت -13

 افراد جامعه و معروف شناخته شدن منکرها  نی( مسلط شدن شرورتر2 شدن دعاهاندشمان و مستجاب   ه ینشدن در جهاد عل روزی ( پ1

 افراد جامعه و مستجاب نشدن دعاها  نی( مسلط شدن شرورتر4 نید یدشمنان و فراموش  ه ینشدن در جهاد عل روزی ( پ3

 است؟ حیکدام عبارت صح -14

 .ستین روزی همواره پ زد،یخیکه با دستور خداوند به جهاد با دشمنان بر م ی( کس1

 جنگ نرم است. ران،یتگران در مقابله با اگام غار نی( اول 2

 است. یجی آرام و تدر  اریاز دوستان، بس ی ری ( اثرپذ3

 است. یعمل به آن کاف ی مطلب، برا کیاز  ی( شناخت و آگاه4

 کند؟ یداده شده را کامل م  ة یآ نه،یکدام گز -15

باطِّ ال﴿ ن رِّ ةٍ وَ مِّ ن قوَُّ د وا لهَُم ............. مِّ كُموَ أعَِّ ِّ وَ عَدوَُّ  ﴾خَيلِّ ............. بِّهِّ عَدوَُّ اللََّّ

بونَ ( 2  الْْعَْلوَْنَ  -مَا استطََعتمُ  ( 1  مَا استطََعتمُ  - ترُهِّ

بونَ ( 3 نوُا  - ترُهِّ بونَ  -مَا استطََعتمُ  ( 4  لََ تهَِّ  ترُهِّ

 ادبیات فارسی

 وجود دارد؟  کمتری ییدر کدام عبارت غلط املا -16

 .دبای آنکه انتقادش به طعن و لئن و حجو شباهت ن  ی و کارساز برا  فی ( طنز ضر1

 . ی که مدحوش و متهیر نشو بازکناند. چشم ( اگر در بستان معرفت راحت داده 2

 دارند، استراغ سمع نکند. دهیو اگر از او پوش دی که به حضور او رود، خوز ننما ی ( در مهاورات3

 نه؟ ای یهست  ی بدانم که راز دیبایم  ست،یغم ن چی همه، ه   نیا از او دست شکسته، مر رمیو اس  بمیقر ،ی( اله4

 چند جمع مکسر وجود دارد؟ ریدر واژگان ز -17

 مهان«  - یمعاص  -مصائب  - وریغ -طرار  -سلاله  - ایرعا  - »اصحاب

1 )6 2 )5 3 )4 4 )3  

 آمده است؟ نهیدر کدام گز  بیلون« به ترت ره،یکلمات »زهره، تضرع، خ یمعنا  -1۸



 

 

 

 کام امد یبا تو التماس من است / بسا، نفس که فرو رفت و برن ی( به کام دل، نفس1

 محروم گشت از لطف رب ادبیادب / ب قیتوف میی( از خدا جو2

 دگر نباشد یرنگ یاهی/ بالاتر از س  دمید اهیس یخال  ،ید یهر سپ ی( در رو3

 کند باران را  شهیچه اند  لی/ غرقه در ن هاتیاز سرزنش خلق نترسد ه ی( سعد 4

1 )2 ،4  ،3 ،1 2 )2 ،1  ،3 ،4 3 )4 ،2  ،1 ،3 4 )4 ،1  ،2 ،3 

 تضاد وجود دارد؟ ةیآرا نیشتریب تیدر کدام ب  -19

 جواب تلخ سر بالا چرا  نی ری لب ش ی افکنده بود / ا ری( شور فرهادم به پرسش سر به ز1

 نمیبنمی  مرهم ںکنم با زخم چوی / تحمل م ابمیی با درد چون درمان نم کنمی ( قناعت م2

 بهار  ی و نهار / خوش بود دامن صحرا و تماشا ل یکه تفاوت نکند ل ی ( بامداد3

 وانگان یفرزانگان / پراکنده شد نام د ینی( نهان گشت آ4

 شود؟ یم افتیدر بهتر تیاز کدام ب  ر،یز تیب مفهوم متضاد  -20

 غم مخور«  ان،یپا ستیکان را ن ست،ین یراه چیه/  د یمنزل، بس خطرناک است و مقصد، بس بع »گرچه

 ست یکه ن ست ین ی خطر ی عشق تو روباه شود / آه از آن راه که در و ةی در باد  ری( ش1

 تینهای راه ب نیو ابانیب نی/ زِنهار از ا فزودیَ( از هر طرف که رفتم جز وحشتم ن2َ

 هست  ی در  ک،ی خانة تار  نی/ گر زان که در ا یاگر راه شناس ست،ی( جز رخنة دل ن3

 نهنگ پردل از آشفتن دریا  شدیندی/ ن ییپروا ستی( ز طوفان حوادث عاشقان را ن4

 است.  «ی بیت ......... »وند  به جز اتیدر همه اب هیواژه قاف -21

 را  یمعان رداید  دییمنما  نه ی/ به هر آ نی چشم صورت ب  یاز حسن معن ی ا( نداد بهره 1

 را   یگلزار معان انی رو  / جمال آشنا باشندی از زهر م شی ب گانهی( خطر از سبزه ب2

 را  ی/ طلبکار وصال در شهوار معان  دیبای تر از گوش صدف آماده مخامش  ی( لب3

 را    یساکن / وصال افزون کند شوق طلبکار معان شودیم وسفی ی ایچون رسد جو وسفی( به 4

آمده    بی« به ترتهالحقیق   هحدیق  ،یناگهان  یهانه یالاولیاء، آ  هتذکر  ه،یآورندگان »آثار الباق  دیاز پد   یگرینام آثار د  نهیدر کدام گز  -22

 است؟ 

 به قول پرستو، کارنامه بلخ ر،ی منطق الط م،ی( التفه2 فتح، گلشن راز  تی( کنز الحکمه، حق الیقین، روا 1

 الملوک  حتی نامه، سراب، نص ی( التحقیق ماللهند، اله4 نامه، به قول پرستو، حق الیقین  بتیمص ،ی( الطب الروحان 3

 با هم به کار رفته است؟ یو مضارع التزام   یدو فعل مضارع اخبار تیدر کدام ب  -23

 ار یاسفند تن،نه ییاند / رستم و روها آورده که در شهنامه  نی( ا2 ار زرنگ ی / به کزو ماند سرا  یگر بماند زآدم کوی( نام ن1

 بیار  بایز  رتیبرادر، س ی / ا ستی ن چیظاهر ه ی با یز( صورت  4 ادگار ی ایخلق است دن یخداوندان ملک / کز بس ن ی( تا بدانند ا3

  ؟ستند ینها هم خانواده واژه هدر کدام گروه از کلمات هم -24

 سمعک ع،ی( استماع، سم 2  تعادل، تعالى ( متعال، 1

 ل یال، خصلت، خصاخص ( 4  ( اتهام، تهمت، وهم 3

 کسچیهخرد و دانش راست نه گوهر را، اگر مردم را با گوهر اصل، گوهر هنر نباشد صحبت    ،یبا مفهوم عبارت »بزرگ  ت یکدام ب  -25

 ؟نداردتناسب  د«یا یرا به کار ن



 

 

 

 ار یهوش  یکیداستان زد  نیهنر ناپسند است و خوار / بد  ی( گهر ب1

 از گهر  یکه پاسخ ده دی( چو پرسند پرسندگان از هنر / نشا2

 د یبرآ حوالهی کار ب نیباشد کا الیبه گوهر مقصود / خ  یخود نتوان برد پ ی( به سع3

 به کار  دی( هنر بهتر از گوهر نامدار / هنرمند را گوهر آ4

 به کار رفته است؟  هیتشب نیشتریب تیدر کدام ب  -26

 م جان من و جان شماجَجوانان عَ  ی شما / ا ابانی( چون چراغ لاله سوزم در خ 1

 ام در دام دوست افتاده  ی ادانه  دی ( زلف او دام است و خالش دانة آن دام و من / بر ام2

 زدند  وانهی/ قرعة فال به نام من د دی( آسمان بار امانت نتوانست کش3

 طلبمی ام / باران اجابت تو را م( در خاک طلب، بذر دعا کاشته4

 کدام است؟  بی زبر صفت اشاره دارند. به ترت اتیکه در اب ی هستة آن گروه اسم ینقش دستور -27

 ها به غرامت برخاستعشاق تو شب شیاگر زان لب خندان به زبان لافی زد / پ شمع

 تش از خرقة سالوس و کرامت برخاستآ/ ک یمگر جان ببر ندازیخرقه ب نیا حافظ

 مفعول -( متمم4 مفعول  -( نهاد3 نهاد  -( متمم2 مسند  -( مفعول1

 دارد؟ ییابیات تفاوت معنا گرید اب  تیدر کدام ب  ف«ی »رد -2۸

 گردد / وجودش با عدم هم خانه گردد  وانهیکز عشق او د ی( دل1

 گردد  رانهی کو بر وجود خود بلرزد / همان بهتر که در و ی( کس2

 گردد  وانهی( رُخش شمع است عقل ار عقل دارد / ز نور شمع او د3

 گردد  گانهیبحر / به کل ماهیان ب ن یدر ا دیآشنا جو  ی( چو ماه4

 ؟ ستین نهیز توفان غم مخور« همانند »را« در کدام گز ن،باینوع »را« در مصرع »چون تو را نوح است کشت -29

 دی هم اوت رهبر آ ی( گفتم که نوش لعلت ما را به آرزو کشت / گفتا اگر بدان1

 از خاک درت حاصل بود  یرا روشن دهی توام منزل بود / د ی باد آن که سر کو ادی( 2

 هاابانی/ چون عشق حرم باشد سهل است ب دیما را برسد شا ی( گر در طلبت رنج3

 هست   ی شب و روز به جز فکر توام کار ایهست /   ی اریاز تو مرا  ری دوست که غ ی ( مشنو ا4

 آثار ذکر شده همه به نثر است؟ نهیدر کدام گز -30

 ریکو  مجمع النوادر، پرواز شبانه، ،ی ( اخلاق ناصر 2 ( بوستان، چهار مقاله، منطلق الطیر، شازده کوچولو1

 هاانسان  نیمرزبان نامه، روضة خلد، زم ه،ی( سا4 سرار  بهارستان، محزن الا ا،یکارگران در ،( افسانه3

 عربی

 کدام واژه درست ترجمه شده است؟  -31

 بده خُذْ: ( 2  خدا خواست:   اٰللَُّ كَ ساعَدَ ( 1

 پافشاری کرد : لجََ و( 4  خراب: مُعطََّل( 3

 کلمات جمع مکسر هستند؟ در کدام گزینه همه  -32

زْلَنْ ( 1 باد  -مَطابِّع( 2 أخَطاء - غَضْبانْ  -غِّ  صُحُف -تِّمْثال -مَوقِّف ( 4 إخْوان  -غارات -شَباب( 3 مُشاة -عِّ



 

 

 

تر دقیقه قبل  30کند و  خورد و نیم ساعت قبل از آن ورزش میتر صبحانه میدقیقه قبل  45خورد.  دارو می  ۸:30سعید ساعت    -33

ً  سعيد   لْبسَُ يَ  کَمِّ الس اعَةُ پوشد. شود و یک ربع پس از بیدار شدن لباس میاز خواب بیدار می  ؟ لباسا

1 ) ً ً ( 2 الَس ابِّعَةُ  تمَاما ً ( 3 الَس ابِّعَةُ إلَ  رُبعا سَةُ تمَاما بعُ ( 4 الَس ادِّ سَةُ وَ الرُّ  الَس ادِّ

 ؟ندارد در کلمات عبارت داده شده کدام وزن وجود  -34

فلِّ رَئ سُ ي رَئ ەفطََرَدَ » ، جَعلَهَُ والِّدُ الط ِّ نْ تحَتِّ الْقِّطارِّ فلًَّ مِّ ندمَا أنَْقذََ طِّ ً ي الْقِّطار وَ عِّ . ی ف سا کَتِّهِّ  «شَرِّ

لفا( 1 ل( 2 أنْفعَلََ  -عِّ  فعُْل  -فِّعال ( 4 أفعلَ  -ل يفَع( 3 فِّعْلْ   -فَعِّ

 کدام جمله درست ترجمه شده است؟  -35

 ؟ میننشبدهی که من اینجا آیا جایی را نشان می  أجَْلِّسَ هُنا؟ ی  مَکاناً حَت    یني أَ تعُط( 1

مُهُ يَ فقَانونُ الْمُرورِّ ( 2 نِّ الَّت  یفِّ  ستخَْدِّ نْتِّباهِّ. یبِّحاجَةٍ إِّلَ  ی الْْمَاکِّ  گیرد.باتوجه به نیاز آن را بکار می  پس قوانین راهنمایی و رانندگی الَِّ

حْتَ بدَنََ ( 3  قطعا بدنت زخمی شد.  .كَ لقَدَْ جَرَّ

4 ) َ دٌّ لِّْ  خواهید آماده هستم.من برای هر چیزی که آن را می .دونهَُ يترُ  ءٍ یشَ  ی ِّ أناَ مُستعَِّ

 دارد؟ متفاوتیکلمه »علی« در کدام عبارت ترجمه  -36

 خُروجِّ الْ  یعَلَ عُّهُ حَمامَةَ تشَُج ِّ الْ ( 2 . بِّمُساعَدتَِّها یعَلَ أنَاَ ظَلمَتُ الْغزَالةََ و ( 1

 .بِّالْمُحاوَلةَِّ  کُميعَلَ ( 4  جُسورالذَّهابُ لِّصُنْعِّ ال  نايَّ عَلَ ( 3

 کار رفته است؟در کدام گزینه فعل امر بیشتری به  -37

نکُم إِّقرَووا کتاباً د ( 1 ً ينيإِّمرَوا بِّالوَرَعْ و أطُلبُْ مِّ   ا

ل رانيإِّرفَعْ عَلَمَ إ  یأبَدأُ کَلَّم( 2 لْ المُسَج ِّ  . وَ شَغ ِّ

لوا وَ إِّرکَبوا تِّل( 3 لَ ف قانِّ يصَد  ايوَ  اراتي   السكَ تفَضََّ  .ساحَةِّ خراسان یإِّنزِّ

سالَة وَ ( 4 نََّهُ أنَصَحُ ل ةيالعاف یقالَ: أتَمََنإِّستلََمَ الر   . یلَهُ لِّْ

 در کدام گزینه به ترتیب درست تعیین شده است؟ ، جمله زیرهای مربوط به جاهای خالی فعل -3۸

 «كَ نمِّ  )نفی(بالله و ................   )نهی(»يا صديقی .......... 

 لَأحَْزَنُ  -لَتحَْلِّفْ ( 4  لَتحَْزَنْ  -لَتحَْلِّفْ ( 3 لَأحَْزَنُ  -لَتکَذبُ ( 2 لَتحَْزَنُ  -لَتحَْلِّفُ ( 1

ندمَا ننَظُرُ إِّلَ »در جمله    -39 نَّهُ    ینشَْعرُُ بِّالتَّعبَِّ عِّ  توضیح مربوط به کدام کلمات درست است؟   «الْْعَصابَ.  كُ حَر ِّ يُ الن ورِّ الْْحَمَرِّ لِّْ

ندمَا( 1 ا = :عِّ  أنَوار : موصوف، جمع مکسرش: الن ورِّ ، وقتی که / لمَ 

 کنیم نگاه می ،: مضارع ننَظُرُ /  ش ع ر، حروف اصلی  لُ نفَعََ ، وزن نحَْنُ : نوع فعل مضارع، ضمیر نشَْعرُُ ( 2

 ع ص ب، حروف اصلی فعالأ: وزن الْْعَصابَ در این جمله صفت /  ل فعَ إ: قرمز وزن الْْحَمَرِّ ( 3

لُ يُ : نوع فعل مضارع، وزن كُ حَر ِّ يُ  / لعَّ فَ : مصدر، خستگی، وزن التَّعبَِّ ( 4  کند ، تحریک میفعَ ِّ

 

 ؟وجود نداردپاسخ کدام سؤال در این متن  -40

؛ فحََدثََ حَر ی فِّ  ةِّ يَّ اوي ميزُجاجاتِّ الْمَواد ِّ الْک ی  انْکَسَرَتْ إِّحْد امِّ ي  أحََدِّ الَْْ  یف»  «ق  يالْمَطبَعةَِّ

 ؟ انْکَسَرَتْ زُجاجاتِّ ثم ( 2  جاجة؟زُ شَهرِّ انْکَسَرَتْ  ی ِّ أَ  یف( 1

 ؟ ق  يحَرماذا ( 4  ؟ق  يحَر حَدثََ  نَ يأَ ( 3

 در کدام گزینه به ترتیب کلمه هماهنگ و مرتبط وجود دارد؟ « قرََعَ  -ترَْهَبْنَ  -ثمََنْ  -A»فيتامين کلمات برای  -41



 

 

 

عْرْ  -جَزَر( 2  طَرَقَ  -اهيم -أجُرَة -بي حَل( 1 فلة  -سِّ  ماتَ  -طِّ

ت  -عَروس -كالسَّمَ  -ديرَص( 3 شمِّش( 4 مَجَلَّ  طر -رائحَة  - صَةيرَخ -مِّ  عِّ

 المثل عربی هماهنگ است؟المثل فارسی با این ضرباز نظر مفهومی کدام ضرب -42

نْ عَشَرَةٍ عَلَ  ر  يخَ   دِّ يَ الْ  ی عُصفور  فِّ »  «الشَّجَرَةِّ  یمِّ

 دست بالای دست بسیار است.( 2  شمارند.می جوجه را آخر پاییز ( 1

 مرغ یک پا دارد. ( 4  سرکه نقد به از حلوای نسیه.( 3

 شود؟ یافت می متضادهای در کدام گزینه، فعل  -43

وحِّ الْب یکاتِّب بِّالقلَمَِّ الْسوَد عَل کْتبُُ يَ کانَ ( 2 . السَبتْ  یف فْتحَُهُ يَ جُمُعةَ و ال  یف قيالطَر سُدُّ يَ  یالشُرط ( 1
 .ضيَ اللَّ

هُ ف  دُ يالشتاء وَ لَتزَ یتنَقصُُ النبَاتات ف( 3 د یفوَاکِّ بادةَ ف( 4 .الفصَلِّ البارِّ  . هايف لُ يالقدر و إِّعلمَْ أنََّ الذنُوبُ قلَ لةِّ يل یکثرُتْ عِّ

 کدام جمله از نظر ساختار درست است؟ -44

راسَةِّ  ی وَلدَهَا فِّ  سوني ساعَدَ أمُُّ إد( 1 دارِّ  فةًَ يصَح   کْتبُونَ يَ  ذانِّ يکانَ التِّلم( 2 .الد ِّ  .ةيَّ جِّ

رْنَ يُ و الن ِّساءُ  اح  يعَصَفَ ر ( 4 .المَزرَعَة یأخََوان إِّزرَعا قمَحاً ف  اي( 3  . بِّالْطَفال حَذ ِّ

 نکته مربوط به کدام گزینه صحیح است؟ -45

ِّ یٌّ فی البيُوت مناسب  ضَرور ء  ی شَ ( 2 الیه( : مضاف طَيارونَ )رجال  طَيارونَ ( 1 )کلمه مرتبط حار  ال  للجَو 

 ( مُکَي ِّف

نكَ تنَاولَ الطَعام ( 3  )پیراهنم سبز است( فی المسابقه  قمَيصی الْخَضَرألَبسَُ ( 4 )نوع فعل: جمله امر( أرَجوا مِّ

 مطالعات اجتماعی 

 هستند؟ ییاستوا ی باران یهاساوان و جنگل گا،یتا یهابومستیز یبرا بیبه ترت ریز یاهیگ یهااز گونه کی کدام -46

 خزه  ،ی، قهوه سودانهابرگ یسوزن( 2  ( کاج، بامبو، مانگرو 1

 ( سرو، بائوباب، هِوِآ  4  بلند، پالم ی ، علفزارهاپسندشاه ( 3

 نقش دارند؟ میاز مقامات زیر به طور مستق کی در انتخاب کدام رانیمردم ا  -47

 ه یقوه مجر سی رئ( 2  قوه مقننه  سی رئ( 1

 ی ( رهبر4  ه یقوه قضائ سی رئ( 3

دو منطقه   نیقرار دارد. ا  یدرجه غرب  45  ییایو برادرش احسان در عرض جغراف  یدرجه شرق  30  ییایعرفان در عرض جغراف  -4۸

 چند قاچ با هم اختلاف دارند؟

 ک ی( 4 ( دو 3 ( پانزده 2 ( پنج 1

 دارد؟ تفاوتا بقیه ب کیکدام ریز یاز قراردادها -49

 ی ( قرارداد ترکمانچا2  1907( قرارداد 1

 ( قرارداد گلستان4  1919( قرارداد 3

 ؟ستین یصفو  عباسشاهمتعلق به زمان   ریز عیاز وقا ک ی کدام  -50

 رانی در ا تیفعال ی برا  ییاروپا ی تجار ی هاشرکت   افتن ی( اجازه 1

 ها قدرت قزلباش  کردنکم ( 2



 

 

 

 ها یو پرتغال  هایسی ها، انگلازبک ( شکست دادن 3

 یو صنعت بافندگ شمی( در انحصار گرفتن صادرات ابر4

 شد؟  یقانون اساس  یدارا یا بعد از چه واقعه بارنیاول یبرا  رانیا -51

 مشروطه  یقانون اساس نیو تدو بی( تصو2 135۸در سال  یقانون اساس نی( تدو1

 ( پس از نهضت تنباکو 4 شاه  یمحمدعل ی ( پس از فتح تهران و برکنار3

 ؟ستینفرهنگ  یرونیو ب یخارج یهاهیجزو لا ریاز موارد ز  کی کدام -52

 ( نوع پوشاک 2  ی و نوشتار ی ( زبان گفتار1

 ( پرچم کشور 4  ( احترام به سالمندان 3

درجه   20و    ی درجه شمال  10  ییایبه سمت مختصات جغراف  ی درجه شرق  20و    ی درجه شمال  40  ییایاگر از مختصات جغراف  - 53

 ؟ ستین حیصح ریاز موارد ز ک ی. کداممیحرکت کن یشرق

 کند یم  ر ییتغ  دیتابش خورش هی( زاو2  کنند ی م رییتغ  هابومست یز( 1

 .کندیم ر یتغ ییای( عرض جغراف 4  کندی م رییتغ ی( ساعت رسم 3

 اتفاق افتاد؟ تیقبل از صدور فرمان مشروط عیاز وقا کی انقلاب مشروطه است، کدام  رانیا خ یمهم تار عیاز وقا یک ی -54

 و اصفهان لانیگ  ز،ی( فتح تهران توسط مشروطه خواهان تبر2  شاه ی محمدعل دنی( به قدرت رس 1

 تهران در قم ی و علما انی( به بست نشستن بازار4  ی نور اللهفضل ( اعدام شیخ 3

 ؟ستین تی جذب جمع یجزء عوامل انسان   کیکدام  ریاز موارد ز  -55

 ی ( امکانات مناسب اقتصاد2  ی کشاورز  ی مساعد برا طی( شرا1

 ی ارتیو ز ی ( امکانات گردشگر4  بودن تختی( پا3

 د، نکنیخود پخش م  یو محل  یقوم  یهابا زبان  ییهاخود برنامه  یونیزیتلو  یهااز برنامه   یدر بخش  رانی ا  یهاتمام استان  باًیتقر  -56

 از حقوق شهروندان است؟  کی مورد جزو کدام  نیا

 یی از عدالت قضا ی ( حق برخوردار2  ی از عدالت قانون ی ( حق برخوردار1

 ی( حقوق فرهنگ4  یرفاه عموم جادی( ا3

وقت خود را با   شتریب  نکهیا  لی منظم شد. اما به دل  یشد، برخلاف گذشته فرد  یانتظام  یرویکارمند ن  نکهی»احسان بعد از ا  -57

مشاهده    بیرا بر هم به ترت  هایژگیکدام و  ریبود.« در متن فوق تأث  یعصب  یدر اواخر خدمت، فرد   گذراند یم   نیو محکوم  کارانخلاف

 د؟ یکنیم

 ی بر فرد یروح  - یبر جسم ی( اجتماع2 ی بر فرد یاجتماع  - ی بر فرد ی( اجتماع1

 ی بر جسم یاجتماع  - ی بر فرد ی( اجتماع4 یبر روان ی فرد - یبر اجتماع ی ( فرد3

 ؟ستین حیصح ریز یهااز جمله  کی کدام -5۸

 . شودی با زبان و خط مشترک آموخته م یفرهنگ راث یم( 1

 ملت هستند.  کی تیعناصر هو نیترعمده   نیفرهنگ و سرزم خ،ی( تار2

 .میمسئول هست  م،یها نقش دارهستند و در انتخاب آن ر ییکه قابل تغ ییهای ژگی( ما نسبت به و3

 قرار دارد. یمشخص یاسیو س ییا یجغراف  ی است که در مرزها یبزرگ  تیجمع ،ی ( امت اسلام4

 فرهنگ بنام )ارزش( درست است؟ یهاهیاز لا یکیدر مورد  نهیکدام گز -59



 

 

 

 به مدرسه رفت. دیدانا شدن با ی ( برا2 از کتاب، معلم و... استفاده کرد. دیبا خواندندرس  ی ( برا1

 است.  ریپذت یترب ( انسان 4  بهتر است. یاز نادان یی( دانا3

 ؟است حیدر کدام مورد صح عیوقا بیترت -60

 ی و عثمان ه یتوسط روس رانی تصرف شمال و شمال غرب ا  - دحمله نادر به هن - خانمی کرتوسط  یداخل ی هابردن شورش نی( از ب 1

 ران ی انگلستان و فرانسه در ا ه،یروس  ی آغار نفوذ کشورها - بارن یاول  ی برا تختیپا عنوانبهانتخاب تهران  -  ل( ساخت بازار و مسجد وکی2

 ه یحکومت قاجار سیتأس -  یآغاز انقلاب صنعت - هفرانس ر ی( انقلاب کب 3

 قاجار  خان محمد آقاقتل  - هقتل نادرشا - دخان زن ی( قتل لطفعل4

 زبان انگلیسی

61- My aunt usually buys gifts for poor children. She's very ........... 

1( serious 2( nervous 3( generous 4( religious 

62- They can get to the ........... on time, because their flight will be at 9:30. 

1( train station 2( airport 3( taxi stand 4( subway station 

63- A: What happened to your little sister? 

B: She ............. her finger and my mother ........ a plaster ......... it. 

1( cut - stocked – in  2( cut - sticks - on 

3( cuts - stick – in  4( cut - stuck - on 

64- A: Could you please give ......... the web site address? 

B: Sorry, I'm busy ……… an email to Thomas ………… company. 

1( us - sending - '  2( me - sent - 's 

3( us - send - 's  4( me - send- of 

65- Which sentence has the rising intonation? 

1( What do you often do at home? 2( What a beautiful flower! 

3( Who helped lost children? 4( We can book a hotel online. 

66. Which sentence is grammatically not correct? 

1( I am interested in browsing the net. 2( He's going to a travel now. 

3( Who bought new clothes this morning? 4( She helps the students in English. 

67- Chinese people usually give ………… money to their children in red ……… on the first day of the New 

Year. 

1( funny - baggage  2( lucky – envelopes 

3( lovely – parcel  4( neat - anthem 

6۸- The baker goes to work early every morning. It means he is ....... at work late. 

1( often  2( sometimes 



 

 

 

3( usually  4( never 

Read the text and choose the best one: 

Yesterday morning, something happened to Baran. She ...(69)... down and twisted her ankle. 

Luckily, her father …(70)… Helal-e-Ahmar first aid classes and knew how to help her 

daughter 

69- The answer is ……… 

1( fell 2( fall 3( felt 4( feel 

70- The answer is .......... 

1( interviewed 2( attended 3( donated 4( participated 

 یتجربعلوم

 شود؟ یاستفاده م ریدر عمل تقط ژهیها به ومحلول کردنگرم یبرا یشگاهیآزما لهیاز کدام وس -71

1)   2)   3)   4)   

 ؟ستیندرست  نهیبا توجه به جدول روبرو کدام گز -72

 شکل است. ی گاز  یمعمول ی ( بوتان در دما 1

 است. عیدرجه( به حالت ما  37بدن ) ی درجه( و دما  25) یمعمول ی ( پنتان در دما2

 از پنتان است.  تر ی در اکتان قو  یجاذبه و مولکول ی روهای( ن3

 از هگزان است. ترف یدر پنتان ضع  یمولکول  نیجاذبه ب ی روهای( ن4

 است؟  حیصح یکدام جمله از لحاظ علم  -73

 اند.دوگانه به هم متصل شده وندیپ کی با  ژنیاکس ی ها اتم  ژن،ی( در مولکول اکس1

 آن برابر است. یکووالانس وندیدر مولکول آب با تعداد پ ژنی( تعداد الکترون مدار آخر اتم اکس2

 .است تا  20 د،یسازنده سدیم فلوئور ی هاذره یکیالکتر ی ( تعداد بارها 3

 سه تا است. اک،یدر سه مولکول آمون دروژنی( حداکثر تعداد عنصر ه4

 

 

 

 

 ی. کدام عبارت از ستون )ب( باقمیاگر هر عبارت از ستون )الف( را به عبارت مربوطه از ستون )ب( وصل کن  ریدر جدول ز  -74

 ماند؟یم

 Cنقطه جوش   هیدروکربن 

 -5/0 بوتان

 36 پنتان 

 5/6۸ هگزان

 5/125 اکتان

 ب الف 

 در حالت جامد یک یالکتر ییرسانا

 در هوا یبا مولکول دو اتم بوی ب ی گاز

 شودی م  دیسوختن کامل متان تول از

Fe 

O
2

 

CO
2

 

Mg 



 

 

 

1 )S 

2 )N 

3 )Fe 

4  )O
2

 
 

 

 

 

 

در فاصلة   هیثان  4و پس از    کنند یهم حرکت م  طرفبهمتر است. با سرعت ثابت    200ها از هم  که فاصلة آن  Bو    Aدو متحرک    -75

 چقدر است؟  بی. سرعت دو متحرک به ترترسند یبه هم م Aاز محل شروع حرکت  یمتر 40

 - 40و  10( 4 40و  10( 3 ۸0و  20( 2 - ۸0و  20( 1

درجه   60سطح را از صفر تا    هیو زاو  میدهیکند، قرار م   رییتغ  تواندیآن م   بیش  هیکه زاو  یداربیشسطح    یرا رو  یجسم   -76

 : صورت نیا در  رد،یتا جسم در آستانة حرکت قرار گ میدهیم شیافزا

 .ابدیی و سپس کاهش م شی اصطکاک ابتدا افزا ی روی( ن1

 است.  شی در حال افزا  کاک دائماًطاص ی روی( ن2

 در حال کاهش است.   اصطکاک دائماً ی روی( ن3

 است. یها مقدار ثابت اصطکاک در تمام حالت ی روی( ن4

قرار دارد و فشار  یسطح افق   یرو  یجسم   -77 35 مربع    متریسانت  40جسم    ی . اگر سطح قاعدهکند یپاسکال بر آن وارد م   10

 است؟  وتنیباشد. وزن آن چند ن

1 )200 2 )125 3 )20 4 )5 /12 

mgشود.   نظرصرفها دستگاه چقدر است؟ )از جرم نخ و قرقره داشتننگهمتعادل  یبرا  F یروین -7۸
s

= 210) 

1 )100 

2 )200 

3 )10 

4 )50 

 ست؟ی چ یها( در منظومه شمسو قمرها )ماه هاارهیس انیم یتفاوت اصل -79

 کرد. یزندگ توانی قمرها نم ی کرد، اما رو یزندگ توانی م هااره یهمه س   ی ( رو1

 اتمسفر دارند؛ اما قمرها اتمسفر ندارند.  هااره ی( همه س 2

 . چرخندیم  هااره یس  دوربهاما همه قمرها  چرخند،یم دی خورش  دوربه هااره ی( همه س 3

 خود هستند. ی از همه قمرها تربزرگ  هااره ی( همه س 4

 شودیم ی نفت نگهدار ریز در

 دارد. ی جا  یخاک ییایقل ی گروه فلزها در

 هم گروه است. یعنصر جدول تناوب  ن یپانزدهم با

Na 
N 
S 

M kg= 20

?F =



 

 

 

 F  ةی لامنطقه نشان داده شده است.    کیدر    دار  لیفس  یسنگ  یهاهیلا  ریدر شکل ز  -۸0

  احتمال به  هالیفس  نیاست. کدام عبارت در مورد سن ا  هیلا  نیترن ییپا  A  ةیلاو    هیلا  نیبالاتر

 تر است؟درست ادیز

 قرار دارند.  هیلا نیترق یچون در عم  ترند،ی میقد A ةیلا  ی هال ی( فس1

 .اندی امروز زندةموجودات  هیبهستند، چون ش نیترجوان  C ةیلا  ی هال ی( فس2

 ترند.بزرگ  D ی هالیهستند. چون فس A ةیلا  ی هال یاز فس تریمیقد D ةیلا  ی هال ی( فس3

 هم سن هستند، چون به هم شباهت دارند.  F ةیلا ی هال یبا فس E ةیلا  ی هال ی( فس4

 زاگرس کدام مطلب درست است؟  یهاکوهرشته شیدایدر مورد پ  -۸1

 شده است.  جادیسرخ ا ی ا یگسترش بستر در خاطر به( 2 است.  یانوسیاق  ورقة( حاصل برخورد دو 1

 هستند. قا یآفر ورقةعربستان با  ورقة( حاصل برخورد 4 .دهدیزلزله رخ نم دهی پد هاکوهرشته  نی( در ا3

 چگونه است؟ بیبه ترت یو آبکش ی چوب  یخام و پرورده در آوندها رهیجهت حرکت ش -۸2

 بالاروبه  - نیی پا  طرفبه( 2  بالا روبه - دوطرفه( 1

 دوطرفه  -ها ( رو به برگ 4  ن ییپا طرفبه  - بالاروبه ( 3

 .د یدرست را انتخاب کن نهیگز ر،یز  یبا توجه به متن علم -۸3

جانداران بدون قطعه و لوله مانند است. سطح بدن    نیبدن ا  کنند،یم  یگزند   یگوناگون به شکل انگل  یها طیمح  »در

ها از آنها )سلوم( کاذب است. جنس نر و جنس ماده آن  یو حفره عموم  پوشاند یم  یمحکم   کولیکوت  ایآنان را پوشش  

 .« شوند یم ادیز یجنس قیهم جداست و به طر

 ( کرم کدو  4 س ی ( کرم آسکار3 ( زالو2 ی ا( کرم لوله 1

 است؟ نادرست یکدام جمله از لحاظ علم  -۸4

 .شودینم ری خارج از بدن ما تکث یسرماخوردگ روسی( و1

 .باشدینم یساختار سلول  ی آنفلوانزا، دارا  ی مار ی ( عامل ب2

 است. روسیمشاهده کرد، و توانیم ی نور ی قو کروسکوپیکه توسط م ی موجود ن یترکوچک ( 3

 اند.پراکنده  توپلاسمیدر س های باکتر ی ا( مواد هسته 4

 خواهد کرد؟ یرییآن منطقه چه تغ یها روباه تی. جمعابد یکاهش   طی مح کی یها خرگوش تی اگر جمع -۸5

 ماندی ثابت م ایو  شودی ( کم م2  . شودی ( کم م1

 ها ندارد. روباه تیبا جمع یها ارتباط خرگوش  تی( جمع4  .شودیم اد یز ای ماندی ( ثابت م3

 ریاضی

k مجموعه  کی یهامجموعه  ر یتعداد ز  -۸6 + k مجموعه  کی  یمجموعه ها  ریاز تعداد ز  ی عضو  5 +  شتر یواحد ب  76۸ یعضو  3

 :برابر است با k است مقدار

1 )5 2 )6 3 )7 4 )۸ 

x, اگر -۸7 y= =3 10 2 )  عبارت حاصل 5 )y x+ +−1 14  است با: برابر 73

1 )7300 2 )73000 3 )2700 4 )27000 



 

 

 

،  اگر نسبت تشابه دو مستطیل متشابه -۸۸
7

7
 . مستطیل ................... است دو نیا ینسبت قطرهاباشد،  

1  )
1
7

 2 )7 3  )7 4  )
7

7
 

aاگر  -۸9 b  0 a باشد، حاصل عبارت 1 b a b a− − + − − − −2 3  است؟  کدام 4

1  )( )a b− + +2 6 1  2  )( )a b− − +2 6 1  

3  )a b− + +6 1  4  )a b− − +6 1 

) نامعادلة مجموعه جواب   -90 ) ( )( )
x

x x x
−

 + − + −25
3 1 3 4 3 4

2
 کدام است؟  

1  ) x x  −2  2  ) x x  −2  

3  ) x x  2  4  ) x x  2 

AB  د یکوچک است، ثابت کنمماس بر دایره    CDو    ABو    رهیدامرکز    O  در شکل مقابل»  مسئلةدر اثبات    -91 CD=»    از کدام

 ؟ استفاده کرد توانمی یحالت همنهشت

  ضلع ک ی( وتر و 1

 ند ت هیزاو ک ی( وتر و 2

  ض   ( ض ز3

 همه موارد ( 4

/  عدد ینماد علم  -92 ..... n

n

−

−

 3

2

0 0 01401  کدام است؟ 10

1  )/ n − 2 61 401 10  2  )/ n− 2 31 401 10  

3  )/ − 21 401 10  4  )/  21 401 10 

+...  حاصل عبارت -93 + + +
   

5 5 5 5
1 6 6 11 11 16 41 46

 است؟ کدام 

1  )
5
46

 2  )
45
46

 3  )
47
46

 4  )
235
46

 

 شمار جواب دارد؟ یکدام دستگاه ب -94

1  )
x y

x y

 + =


+ =

4 3 7

8 6 14
 2  )

x y

x y

 − =


− =

2 7

2 14
 3  )

x y

y
x

 + =



+ =


6 3 27

3 7
2

 4  )
y x

y x

− + =


− + =


3 4 6

1
1

3

 

x یاچندجملهچقدر باشد که  bو   a مقدار  -95 ax b+ xبر 4+ x− −2 2  باشد؟  ریذ پ بخش 3

1  ),a b= =20 21  2  ),a b= − = −20 21  

3  ),a b= = −20 21  4  ),a b= − =20 21 

 

A

B

C

D

O



 

 

 

 ؟کمتر است x یآمدن کدام مقدار برانامیم، احتمال می xتاس، مجموع دو عدد رو شده را  2 زمانهمدر پرتاب  -96

1 )9  2 )10  

3 )11  4 )13 

  حاصل عبارت -97
( )a ba b a b b

a b a b ba b

− + −
− +  

− + − 

2
2

2 2

2
2 2 2 2 2

 :است با برابر 

1  )a b−2 2  2  )a b− 

3  )a b−2 2  4  )a b−2 2 

A,که از دو نقطه  یچقدر باشد تا خط  nمقدار   -9۸ B
n n

   −
= =   

− +      

1 3

3 5
 عبور کند؟ زیمخنصات نأ گذرد، از مبد یم 

1 )4 2 )3 3 )2 4 )1 

 مخروط کدام است؟  نی. حجم امیسازیم  یمخروط ،متر استیسانت 3به شعاع  یارهیاز دا یکه قسمت ریکمک شکل ز به -99

1  )
3 5
2

 2  )
5 5
2

 

3  )
4 5
3

 4  )
5 5
3

 

x  عبارت هیتجز  -100 y xy x y+ + − − −2 29 6 12 4  است؟ نهیگز  کدام 12

1  )( ) ( )x y x y+ + + −3 2 3 6   

2  )( ) ( )x y x y+ − + −3 2 3 6  

3  )( ) ( )x y x y+ + + +3 6 3 2   

4  )( ) ( )x y x y+ + + −3 6 3 2 

 

cm3

240



 

 

 

  های آسمانآموزش قرآن و پیام

 قرآن(  10)درس  « صحیح است. 4گزینه »  -1

 قرآن( 9)درس  « صحیح است. 3گزینه »  -2

 ها:نه یگز بررسی 

 د ی : اصلاح کنواحُ صلِّ اَ : 2 نهیگز : دوزخ، آتش فروزان عيرسَ : 1 نهیگز

 رنده ی : پندگرمُدَّکِّ :  4 نهیزگ : نافرمان، گناهکار، منحرف قسِّ فا: 3 نهیگز

 قرآن(  11)درس  « صحیح است. 1گزینه »  -3

 ها:نهیگز  ریسا بررسی 

 (. می)اگر گوش شنوا داشت می دیشنی : و گفتند اگر م2 ةنیگز

 .دیکن  اد ی اری: و خدا را بس3 نهیگز

 . دیخواهند فهم ی زودبه ست،ین نی: هرگز چن4 نهیگز

 قرآن( 9)درس  « صحیح است. 2گزینه »  -4

 قرآن( 9)درس  « صحیح است. 2گزینه »  -5

 ها:نهیگز  ریسا بررسی 

 است. یکاف شی : و هر کس بر خدا توکل کند، پس او )خدا( برا1گزینه 

 سپردند. یبه فراموش زی را ن خود که خدا را فراموش کردند، پس  دینباش ی: و از کسان3 نهیگز

 دهد؟ یدردناک نجات م یکنم که شما را از عذاب  ییراهنما یشما را به تجارت ای: آ4 نهیگز

 ( 2)درس  « صحیح است. 2گزینه »  -6

 « از گناهان است. ی کند، دوری م داریرا در دل پا  مانی: »آنچه اندیفرمایصادق )ع( م امام

 ( 1)درس  « صحیح است. 1گزینه »  -7

 ها نه یترجمه گز 

 . میمعرفت توست، تو را نشناخت ةستیچنان که شاآن:  1گزینه 

 داند.ی را م یاو هر آشکار و نهان : یقینا2ً هنیگز

 : همانا خداوند توبه کنندگان را دوست دارد.3 نهیگز

 .کندیعقوبت م  یکند، بداند که خداوند به سخت ی: و هر که با خدا دشمن 4 نهیگز

 ( 3)درس  « صحیح است. 2گزینه »  -8

 ها:نهیگز  ریسا بررسی 

 در راه خدا  ی داری: استقامت و پا1 نهیگز

 باطل و خرافات  دی: مبارزه با عقا3 نهیگز

 در راه خدا  ی داری: استقامت و پا4 نهیگز

 ( 12)درس  « صحیح است. 3گزینه »  -9

 ( 8)درس  « صحیح است. 3گزینه »  -10



 

 

 

 ( 2)درس  « صحیح است. 2گزینه »  -11

 ردیگیخدا آرام م  ادیها، تنها با که دل   دیآگاه باش  :فهیشر  هیآ  ترجمه . 

 ( 12و  9)درس  « صحیح است. 3گزینه »  -12

 ( 10)درس  « صحیح است. 4گزینه »  -13

  ن ی افراد جامعه بر شما مسلط خواهند شد و در ا  ن یوگرنه شرورتر  د،ی ازمنکر کنمعروف و نهی امربه   : »حتماًندیفرمایامام کاظم )ع( م

 « مستجاب نخواهد شد. گری شما هم اگر دعا کنند، د ی هان یصورت، بهتر

 ( 12)درس  « صحیح است. 3گزینه »  -14

کامل با    یرنگشود و به مرور، به هم یمتوجه آن نم  زیخود انسان ن  یحته،  که گا  ی ااست؛ به گونه  یجیآرام و تدر   ار یبس  ی ری اثرپذ  نیا

 انجامد. یمستانش دو

 ها:نهیگز  ریسا بررسی 

اگر دشمن را شکست دهد، علاوه بر افتخار    رایاست؛ ز  روزیهمواره پ   زد،یخیکه با دستور خداوند به جهاد با دشمنان برم  ی: کس1  نهیگز

  زدکه ن  ابدییدست م  یشود، به مقام  دیدر انتظار اوست و اگر در جنگ با دشمن شه  زی مغفرت و پاداش بزرگ خداوند ن  ،ی و سربلند

 .ستین سهیقابل مقا ی گریمقام د  چیخداوند با ه

 بود.   ی اقتصاد میتحر ران،یگام غارتگران در مقابل ا  نیاول :2 نهیگز

به آنچه    یعنی برسد.    مانیا  ة آن شناخت، به مرحل  دیبلکه با  ست؛ین  یعمل به آن کاف  ی مطلب برا   کیاز    ی : شناخت و آگاه4  نهیگز

 رفتن به سمت عمل است. ی مشوق و محرک ما برا مانیا نیکه ا میداشته باش  مانیا میدانیم

 ( 12)درس  « صحیح است. 4گزینه »  -15

  کار، دشمن خدا و    ن یتا با ا  ده،ی ورز  ی هاو اسب  روی ن  لی. از قبدیمقابله با آنها آماده کن   ی برا   د یو هر چه در توان دار  :فهیشر   ه یآ  ترجمه

 . دیدشمن خودتان را بترسان

  ادبیات فارسی

 ( 11درس ) « صحیح است. 4گزینه »  -16

 غلط   3)هجو(؛   حجو)لعن(؛  لئن)ظریف(؛ ضریف : 1ی املایی گزینه  هاغلط

 غلط  3مدحوش )مدهوش( متهیر )متحیر(؛  ؛راهت(: راحت )2ی املایی گزینه  هاغلط

 غلط  3)استراق(؛  استراغ )خوض(  خوز)محاوراتی(؛  مهاوراتی :3ی املایی گزینه  هاغلط

 غلط   2: قریب )غریب( رازی )راضی( 4ی املایی گزینه  هاغلط

 ( 14درس ) « صحیح است. 3گزینه »  -17

واژه جمع    4)  -  معاصی جمع مکسر معصیت  -مصائب جمع مکسر مصیبت    -رعیت    رعایا جمع مکسر  -اصحاب جمع مکسر صاحب  

 مکسر هستند(  

 ی فارسی است.اواژه سلاله، طرار و غیور جمع نیستند؛ مهان جمع کلمه »مه« است و 

 ( 14درس ) « صحیح است. 4گزینه »  -18

 ( 4رود. )نترسیدن در بیت  ی مزهره: کیسه صفرا؛ در زبان فارسی در معنای شجاعت، شهامت و جرئت به کار 

 ( 1یت تضرع: زاری کردن )التماس در ب



 

 

 

ی در این بیت مترادف و هم معنی »خیره« نیست اما با توجه به  اواژه نامه پایان کتاب نهم، هیچ پروا  )با توجه با واژه یب خیره: بیهوده، 

  (گرفتدر نظر  « ، گستاخادبیب»خیره« را در معنی »  توانیمی لغت هافرهنگ 

 ( 3گوناگون، متنوع[ )رنگ در بیت ؛ است ]الوان: رنگارنگمفرد »الوان«  لون:

 ( 8درس ) « صحیح است. 1گزینه »  -19

 .با شیرین متضاد باشد   تواندینممورد( »شور« در معنی هیجان به کار رفته است و    3: پرسش و جواب، شیرین و تلخ، زیر و بالا )1گزینه  

 مورد(  2: درد و درمان، زخم و مرهم ) 2گزینه 

 مورد(  1: لیل و نهار )3گزینه 

 مورد(  2: نهان و پراکنده، دیوانگان و فرزانگان ) 4گزینه 
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 هر چیزی نهایت و پایان دارد«  »  :سؤالمفهوم صورت  

  ها بررسی گزینه 

 : همه در برابر عشق تو ناتوان هستند. در راه عشق تو همه گونه خطری وجود دارد.1گزینه 

 انتهایی نیست. برای این راه و بیابان پایانی وجود ندارد.: وحشت را 2گزینه 

 ی راهی پیدا کنی. توانیم باشی  شناسراه: اگر  3گزینة 

 .ترسدی نم: عاشق از چیزی 4گزینه 
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 ار(  + : دیدار )وندی؛ دید1قافیه در گزینة  

 : گلزار )وندی؛ گل+ زار( 2قافیه در گزینة  

 + وار( »وار« پسوند شباهت است.  : شهوار )وندی؛ شه3قافیه در گزینة  

 : طلبکار )مرکب؛ طلب + کار( 4قافیه در گزینة  

 ( 14درس ) « صحیح است. 2گزینه »  -22

قانون مسعودی، التفهیم لاوایل  د،  »تحقیق ماللهناز    اندعبارت نوشته ابوریحان بیرونی است در علم نجوم؛ آثار دیگر ابوریحان    آثارالباقیه

 . شودیم رد   1« گزینه صناعة التنجیم 

دیگر    الاولیا  ةتذکر است؛  نوشته شده  نثر  به  که  است  اثر عطار  »اله الطیر«،»منطق از    اندعبارت عطار    آثارتنها  «،  نامهی»اسرارنامه«، 

 «، »دیوان قصاید و غزلیات« و »رباعیات« )مختارنامه(نامهبت ی»مص

 . شودی مرد  4  نهی« گزکوچة آفتاب، تنفس صبح از »به قول پرستو، در اندعبارت او  آثارپور است؛ دیگر اثر قیصر امینناگهانی  های ینه آ

رد    4؛ گزینة  سیر العباد الی المعاد، دیوان قصاید و غزلیات، کارنامه بلخاز:    اندعبارت اثر سنایی غزنوی است. دیگر آثار او    حدیقة الحقیقه

 . شودیم

 بررسی دیگر آثار 

 .اثر آوینی است  روایت فتح -نوشته شبستری است  حق الیقین - : کنز الحکمه اثر مجد خوافی است1گزینه 

 .نوشته زکریای رازی است الطب الروحانی: 3گزینه 

 .نوشته امام محمد رازی است نصیحت الملوک -: سراب اثر آوینی است 4گزینة 
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 یالتزام: بماند: مضارع التزامی؛ ماند )بماند(: مضارع 1گزینة 

 ینقل: ماضی اندآورده :  2گزینه 

 : بدانند: مضارع التزامی؛ است: مضارع اخباری 3گزینة 

 : نیست: مضارع اخباری؛ بیار: فعل امر 4گزینه 

 . ندیآیمی »است و نیست« از مصدر بودن، مضارع اخباری هستند که همیشه بدون نشانه »می« ها فعل  نکته: ✓
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 )متعال: بلند شونده؛ تعادل: برابری؛ تعالی: بلند شدن( : کلمه »متعال و تعالی« از ریشه »علو«؛ تعادل از ریشه »عدل« 1گزینة 

 : هر سه کلمه از ریشه »سمع« )استماع: شنیدن؛ سمیع: شنونده؛ سمعک: ابزاری برای شنیدن(2گزینة 

 به کسی؛ تهمت: گمان بد؛ وهم: گمان بردن( : هر سه کلمه از ریشه »وهم« )اتهام: تهمت زدن3گزینة 

شود. این نوع افعال وقتی در  ی مها افعال معتل گفته  ها یکی از سه حرف »وای« باشد به آن در سه حرف اصلی آن   افعالی که  نکته:  ✓

 اتهام  ← وهم در باب افتعال: اوتهام  ایجاد ←  وجد در باب افعال: اِوجاد: کنند؛ برای نمونهی مگیرند تغییراتی ی می مختلف قرار هاباب

 ( هاخصلت؛ خصلت: خوی و عادت؛ خصایل: هاخصلت ، های خو خصال:) : هر سه کلمه از ریشة »خصل«.4گزینه 
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باشد، ن  لتیدانش و فض  ،انسان با اصل و نسببرای  اگر  ،  اصل و نسببه  بزرگی انسان به عقل و دانش است نه  :  سؤالصورت    معنی

 . سودمند نیست کسیچ و معاشرت با وی برای ه ینینشهم

  هانه یگزمفهوم و معنی 

 . : اصل و نسب بدون تربیت و دانش ارزشی ندارد1گزینة 

 .شایسته نیست از اصل و نسب خود صحبت کنی پرسند یم: وقتی از دانش و توانایی تو 2گزینة 

 .ی به هدف خود بررسی، توجه خداوندی در رسیدن به هدف لازم استتوانینم: با تلاش و کوشش خود 3گزینة 

 .دیآی مدانش و تربیت بهتر از اصل و نسب است؛ وقتی صاحب دانش شدی آن وقت اصل و نسب هم به کار  :4گزینة 
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 تشبیه(  1) چون چراغ لاله: تشبیه: 1گزینة 

 تشبیه( 2به دام، خال به دانه تشبیه شده است ) زلف:  2گزینة 

 تشبیه(   1: امانت به بار تشبیه شده است )3گزینة 

 تشبیه( 3: طلب به خاک، دعا به بذر و اجابت به باران تشبیه شده است )4گزینة 
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 )لب: هسته و نقش متممی دارد(؛ »این خرقه« )خرقه هسته و نقش مفعولی دارد(  یی که صفت اشاره دارند: »زان لب خندان« هاگروه 

 :مطرح شده است ۸در کتاب درسی نیستند؛ مبحث صفت اشاره سال هشتم در درس  سؤالصورت   اتیاب توجه). 
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»گردد« در    2»گردد« در معنی »شود« فعل اسنادی است اما در گزینة   4و   3،  1فعل »گردد« است. در گزینة    هانه یگزردیف در همه 

 کردن، غیر اسنادی است.  وجوجست معنی 

 .در کنکور رشته هنر طرح شده بود  1395این تست سال  نکته: ✓
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 گسست اضافه(  رای فک اضافه ) ←چون تو را نوح است کشتیبان: چون نوح کشتیبان تو است  در صورت سوال: « را» نوع 

  ها بررسی گزینه 

 : نوع »را« مفعولی است: چه کسی را کشت؟ ما را 1گزینة 

 : نوع »را« فک اضافه است: دیده را روشنی: روشنی دیده2گزینة 

 برسداضافه است: ما را برسد: به ما : نوع »را« حرف 3گزینة 

 : غیر از تو من یاری دارم غیر از تو مرا یاری هست: نوع »را« تغییر فعل اسنادی است: 4گزینة 
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 . الطیر از عطار به نظم هستند: بوستان از سعدی و منطق 1گزینة 

النوادر  2گزینة   از علی  : اخلاق ناصری از خواجه نصیر توسی، مجمع  از آگزوپری و کویر  از نظامی عروضی، پرواز شبانه  )چهارمقاله( 

 شریعتی به نثر هستند.

الاسرار از نظامی به نظم هستند؛ بهارستان اثر جامی به تقلید از گلستان نوشته شده است و ترکیبی از  : افسانه از نیما و مخزن3گزینة  

 .نظم و نثر است

 نظم است.: سایه از رهی معیری به 4گزینة 

  عربی
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  ها ترجمه صحیح گزینه بررسی 

 : بگیر  2گزینه  : خداقوت1گزینه 

 : داخل شد4گزینه  : خراب 3گزینه 
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زْلَنْ : 1گزینه   هم مفرد است. أخَطاء، مفرد است و غَضْبانْ و   غزالجمع  غِّ

بادو جمع مکسر،  مطبع جمع  مَطابِّع :  2گزینه   مفرد است.  مُشاةو مکسر است.  عبدجمع  عِّ

 است که هر سه جمع کسر هستند. اخجمع  إخْواناست و  غارةجمع  غاراتجمع شاب است.  شَباب : 3گزینه 

 .صحيفةجمع   صُحُفمفرد است و   تِّمْثالمفرد است  مَوقِّف :  4گزینه 
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 .شودخواهد که با محاسبه ساده ریاضی می پوشد میبا توجه به داستان سؤال از ما زمانی را که سعید لباس می 

  ها ترجمه گزینهبررسی 

 : ساعت یک ربع به هفت2گزینه  : ساعت هفت تمام 1گزینه 

 : ساعت شش و ربع 4گزینه  : ساعت شش تمام 3گزینه 
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لبر وزن  والِّد: کلمه  1گزینه   ای نداریم.کلمه أنْفعَلََ برای وزن  -است  فاعِّ

 ای بر این دو وزن در این جمله نداریم.: هیچ کلمه2گزینه 

 ای نداریم.هیچ کلمه أفعلَبرای وزن  -است  فعَيلبر وزن  رئيس: کلمه  3گزینه 



 

 

 

 ای نداریم.هیچ کلمه فعُلبر وزن  -است  فِّعالبر وزن  قِّطار: کلمه  4گزینه 
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  هاسایر گزینهبررسی 

 دهی که من اینجا بشینم؟ : آیا به من جایی می1گزینه 

 برد.هایی به کار می ورانندگی با توجه به نیاز آن را در مکان : پس قوانین راهنمایی 2گزینه 

 قطعاً بدنت زخمی شده.: 3گزینه 
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 : من به آهو ظلم کردم و بر من لازم است )باید( که به کمک او بروم. 1گزینه 

 کند.: کبوتر او را )بر( بیرون آمدن تشویق می2گزینه 

 : بر ما لازم است )باید( که برویم برای ساختن پل. 3گزینه 

 )باید( به تلاش کردن. : بر شما لازم است4گزینه 
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ل  -  اِّرفعَ: 2گزینه  اِّقروا  – اِّمروا : 1 گزینه  شَغ ِّ

 : فعل امر ندارد.4گزینه  اِّنزلَ - اِّرکبوا - تفضلوا: 3گزینه 
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برای جای خالی دوم فعل منفی   -2و    1شود. رد گزینه  ( دیده میلَتحَْلِّفْ )  4و    3خواهد که فقط در گزینه  جای خالی اول فعل نهی می

 ( وجود دارد.لَأحَْزَنُ نیاز است که فقط در گزینه چهارم )
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  هاسایر گزینهبررسی 

  .است نفَعلُُ =  نشَْعرُُ : وزن 2گزینه 

 است.  أفَعلَبر وزن  الَحمر: 3گزینه 

 است.  فعَلَِّ اسم و بر وزن  التعب : 4گزینه 
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 :داد ی رو ی در چاپخانه شکسته شد و آتش سوز  ییمایمواد ش ی هاشهیاز ش یکیاز روزها  یکیدر  ترجمه صورت سؤال . 

  ها گزینه بررسی 

 ماه برده نشده است. : در کدام ماه شیشه شکسته شد؟ در این متن اصلا اسمی از 1گزینه 

 : شیشه کجا شکسته شد؟ که در متن آمده که در چاپخانه شکسته شد.2گزینه 

 : آتش سوزی کجا اتفاق افتاد؟ که در متن آمده که در چاپخانه اتفاق افتاد. 3گزینه 

 های مواد شیمیایی آتش گرفته بودند.: آتش سوزی چی بود؟ در متن آمده که شیشه 4گزینه 
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  ها بررسی گزینه 



 

 

 

هیچ ارتباط    ترَهَبنَ با    مياههر دو به معنی مزد هستند. کلمه    ثمََن با کلمه    أجُرة به معنی شیر ارتباطی با ویتامین آ ندارد.    حليب:  1گزینه  

 هم معنی است. طَرَقَ به معنی کوبیدن است که با  طُرُقُ معنایی ندارد.  

عر با ویتامین آ ارتباط دارد.    جزر :  2گزینه     مات هم مونث است و کلمه    ترَهَبنَ مونث است و کلمه    طفلةهم معنی است.    ثمََن با کلمه    سِّ

 ستند. به معنی کوبید، هر دو فعل ه قرََعَ با   مُردبه معنی 

تواند به نحوی می   ثمََنْ به معنی ماهی است که با    سَمَكباشد که ارتباطی با ویتامین آ ندارد. و  به معنی شارژ می   رصيد: کلمه  3گزینه  

 ارتباط داشته باشد. دو کلمه بعدی هم هیچ ارتباطی با هم ندارند.

شمِّش: 4گزینه   دو کلمه بعدی هیچ ارتباطی ندارند. تواند مرتبط باشد ولیهم می  ثمََنْ با رَخيصَة با ویتامین آ ارتباط دارد و   مِّ
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 :درخت است. ی گنجشگ در دست بهتر از ده گنجشگ رو کی ترجمه صورت سؤال 
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 کند. که این دو فعل متضاد هستند. هم فعل است به معنی باز می  يفتحُ کند و فعل است به معنی مسدود می  يسَُدُّ : 1گزینه 

 نوشت وجود دارد. ( به معنی میکانَ يکَْتبُُ : در این جمله فقط یک فعل )2گزینه 

 شود که متضاد نیستند.به معنی زیاد نمی لَتزَيدُ شود و به معنی کم می تنَقصُُ : در این جمله فعل وجود دارد. 3گزینه 

 به معنی بدان فعل هستند ولی متضاد نیستند. إِّعلمَْ به معنی زیاد شد و  کثرُتْ مه  : کل4گزینه 
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 باشد.  ساعَدتَمونث است پس فعل باید مونث بیاید یعنی باید فعل   أمُُّ آمده که چون کلمه بعد از آن یعنی  ساعَدَ : فعل جمله 1گزینه 

 صورت مثنی )کانا یکتبان( باشد. صورت مثنی است. فعل هم باید به به  تِّلميذانِّ آمده در حالی که   يکَْتبُونَ کانَ : فعل 2گزینه 

 إِّزرَعوا صورت جمع بیاید یعنی  به  أخََوان: فعل جمله باید با توجه به کلمه 3گزینه 

رْنَ مطابقت دارد چون هر دو مذکر هستند و فعل  ریاح  با    عَصَفَ : فعل  4گزینه    هستند.  هر دو مونثمطابقت دارد چون    الن ِّساءُ هم با    يحَُذ ِّ

 )ترکیبی(  است.   صحیح « 2گزینه »  -45

 صفت است. طَيارونَ موصوف و  رجال  : ترکیب وصفی است. 1گزینه 

 ها باشد کولر است. داریم در هوای گرم در خانه : اسم چیزی که لازم  2گزینه 

 مضارع است. أرجوا: فعل 3گزینه 

 .یعنی پیراهن سبزِ من الْخَضَر قمَيصی: 4گزینه 

  مطالعات اجتماعی 
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گ  نارگشامل درختان شاه   ییاستوا  یباران  ی هاجنگل  بومست یز  ی اهیپوشش  م  ،یقهوه سودان  ل،یپسند،  بامبو  و    نی. همچنباشدی هوِِآ 

معروف است.    هابرگیسوزنو    انیهای مخروط به داشتن جنگل   گایتا  هیمشهور ساوان هستند. ناح   یاهی گ  ی هادرختان بائوباب از گونه 

 . ندارند زانیربرگ سبزند و   شهیکاج و سرو، هم  ندمان ه،یناح  نیدرختان ا
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و فرماندهان    رانیای  اسلام  ی جمهور  ی مایسازمان صداوس   س ی رئ  ه،قضائیقوه    سی نگهبان، رئ  ی شورا  ی فقها  ی نصب و عزل و قبول استعفا

ی  رأ)رئیس قوه مجریه( با    جمهورس ی رئی از وظایف و اختیارات رهبر است. اما  و سپاه پاسداران انقلاب اسلام  یانتظام  ،ی نظام  ی روهاین

 شود.مستقیم مردم انتخاب می
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را به    نزمی  کرهدرجه محیط    360  ساعت وقت لازم دارد. پس اگر  24به دور خود بچرخد،  درجه    360  ای دور    ک یآنکه    ی برا  ن زمیکره  

 قاچ فاصله زمانی دارند.  5. این دو نقطه درجه پهنا دارد  15 هاقاچ از  کیهر  م،یکن  میقاچ تقس 24

 (14تا   11)درس  « صحیح است.3گزینه »  -49

ها بر ایران تحمیل شد. در قرار داد  های مردمی در نهایت مفاد این عهدنامه در قراردادهای گلستان و ترکمانچای، ایران با وجود مقاومت 

سه بخش تقسیم    به، با وجود مقاومت برخی مشروطه خواهان به ویژه در تبریز و مشهد اما سرانجام انگلستان و روسیه کشور  1907

 اللهت یآهایی مانند  بار با مخالفت جدی شخصیت   نیا  اما  بود؛ که انگلستان به فکر نفوذ و سلطه خود بر ایران    1919رداد  کردند. اما در قرا

 آن خودداری کرد.   دییتأقاجار از  احمدشاهمدرس و شیخ محمد خیابانی، 

 ( 10و  9)درس  « صحیح است. 3گزینه »  -50

  ت یفعّال  رانیاجازه دادند که در ا  ییاروپا  ی تجار  ی هاشرکت به    یش تجارت خارجگستر  ی اوّل، برا  عباسشاه مخصوصاً    ،ی شاهان صفو

را از آنان    هاتی ولاقزلباش، حکومت    لیسران ا  ینظمیبو    یاز نافرمان  ی ری جلوگ   و  ی حکومت مرکز  تیتقو  ی اوّل برا  عباسشاه .  کنند

خاندان او   ی و اعضا  عباس شاه. همچنین  قرار داشت  عباس شاهبود، در انحصار    یصادرات  ی کالا   نیکه پرسودتر  شمیصادرات ابر.  گرفت

با    انگلستان  اما  راند؛عقب    رانی ا  ی را شکست داد و تا پشت مرزها  انیو عثمان  هاازبک   عباسشاه  .بودند  ی بافندگیهاکارگاه  شتر ی مالک ب

 . را مستحکم کرد رانینفوذ خود در ا نهیاخراج پرتغال، زم
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خواه، ه مشروط  استمدارانیاز س  ی اه شد. پس از آن، عد  12۸5سال    مردادماهشاه در    نیمظفرالدی  مجلس شورا از سو  لیصدور فرمان تشک

 . پیش از این ایران فاقد قانون اساسی بود.کردند نی را تدو یبه سرعت قانون اساس

 ( 17)درس  صحیح است.« 3گزینه »  -52

دارند.    نیرفتارها نقش نماد  ی برخ  نیانسان و همچن  ی هاساختهدست و   ایاش ةبناها، نوع پوشاک و هم  ر،ی تصاو  ،ی و نوشتار  ی زبان گفتار

سالمندان جزو  . اما احترام به  هستند و جزو نمادها هستند  یرونیب  ی هاه یجزو لازبان گفتاری و نوشتاری، نوع پوشاک و پرچم کشور  

 های درونی است.ها و لایه ارزش 

 ( 2)درس  « صحیح است.3گزینه »  -53

کند. در این دو نقطه از لحاظ عرض جغرافیایی با هم اختلاف دارند، به این معنا که عرض جغرافیایی و زاویه تابش خورشید تغییر می

 همه نقاطی که در یک قاچ قرار گیرند، ساعت رسمی یکسانی دارند.   های خاصی را داریم. امابومهای جغرافیایی گوناگون نیز زیست عرض 
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محمدعلی شاه بعد از مشروطه به قدرت رسید و پادشاهی مستبد بود و از مخالفان مشروطه بود. فتح تهران توسط مشروطه خواهان  

نوری بعد از پیروزی دوباره   اللهفضل علی شاه انجام گرفت. شهادت شیخ  تبریز، گیلان و اصفهان بعد از تعطیلی مجلس توسط محمد

نشینی بازاریان و علمای تهران و قم بعد از فلک کردن تاجران بود و قبل از صدور فرمان مشروطه  مشروطه خواهان انجام گرفت. بست 

 صورت گرفت. 
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امکانات مناسب  که    ییهامکان  ا یو    یارتیو ز ی  گردشگر  ی هامکانو    یصنعت  ی، نواحهاتخت یپاو    بزرگ عوامل انسانی مانند شهرهای  

به خود جذب می   تجمعی   دارند  … و  یبهداشت  ،ی اقتصاد  ،یآموزش برای کشاورزی جزو عوامل طبیعی جذب  کنندرا  . شرایط مساعد 

 جمعیت است. 
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فرهنگ  یبرخ اساس  یاز حقوق  قانون  در  تأک  یکه  گرفته،    د یمورد  تشک  تی از: حما  اندعبارتقرار  پاسدار  لیاز  و  روابط    ی خانواده  از 

  س ی و تدر  یگروه   ی هارسانهدر مطبوعات و    ی و محل  یقوم  ی هازبانآزاد بودن استفاده از    سته،یشا  تیو ترب  م یاز تعل  تی حما  ،یخانوادگ

 .یر کنار زبان فارسد  رس،آنها در مدا  اتیادب
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از   انتظامی شدن  نیروی  بودن یک ویژگی فردی محسوب  های ژگی وکارمند  را منظم کرده است، منظم  اجتماعی است که احسان  ی 

باشد. عصبی بودن یک ویژگی  های اجتماعی می و محکومین( از ویژگی   کارانخلاف شود. ارتباط داشتن با گروهی خاص )در اینجا  می

 فردی )اخلاقی و روانی( است.  
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 ن ی ترعمده   (مکان)  نیو سرزم  (زمان)  خیفرهنگ، تار یابد.  و انتقال می  شودبا آن آموخته می  یفرهنگراث ی مزبان و خطّ مشترک است که  

.  میمسئول هست  م،یدر انتخاب آنها نقش داشته باش  میتوانیم و    رندییکه قابل تغ  ییهای ژگیوما نسبت به  .  ملت هستند   کی   تیعناصر هو

 .افتدینمفاصله  ،یاسی و س ییایجغراف  ی آنها با مرزها  انیاست که م ی بزرگ تیجمع ی اسلامامت اما 
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و امور    دانندیم   باارزشرا    ی هر گروه و جامعه، امور   ی اعضا  ای. هر فرد  می کن   یرا خوب، مطلوب و مثبت تلق  ی امور  نکهیا  یعنیارزش  

 جامعه است. ی هااز ارزش  ی انمونه داناییکنند. می یرا ناپسند تلق ی گرید

 ( 11)درس  « صحیح است. 2گزینه »  -60

وک   یمهم  ی بناها بازار  وک  ل،ی مانند  وک  ل،ی مسجد  کر  لی حمام  ارگ  شیمو  در  شد  ه،ی زند  تختیپا  راز،یخان  زندیه ساخته  از  بعد   .

خود انتخاب    یتختیگذاشت و تهران را به پا  انیبن  مسلط شد و حکومت قاجار را  رانیبر سراسر ا  یاپیپ  ی های لشکرکشبا    آغامحمدخان

 .بود رانی و فرانسه در ا انگلستان ه،یروس  ی همزمان با آغاز نفوذ و دخالت گسترده کشورها شاه،ی دوره حکومت فتحعل. کرد

  انگلیسی
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 است. .......  خرد. او بسیاربرای کودکان فقیر هدیه می   ام معمولاًعمه» :  معنی جمله »  

 عصبی :  2گزینه  جدی : 1گزینه 

 مذهبی: 4گزینه  سخاوتمند : 3گزینه 
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 بود.خواهد  9:30برسند، زیرا پرواز آنها ساعت  توانند به موقع به ..........: آنها میمعنی جمله » 

 رودگاه: ف 2گزینه  ایستگاه قطار : 1گزینه 

 ایستگاه مترو : 4گزینه  ایستگاه تاکسی  :3گزینه 

 ( 6)درس  « صحیح است.4گزینه »  -63

 برید و مادرم یک چسب زخم روی آن گذاشت. چه اتفاقی برای خواهر کوچکت افتاد؟ او انگشتش را» :  معنی جمله » 

ها باید به زمان گذشته  در آخر آن به زمان گذشته ساده است و بنابراین همه فعل  "ed"با توجه به دو حرف    happened: فعل  نکته  ✓

 ساده باشند. 



 

 

 

 گیرد.نمی sبیاید زمان فعل حال ساده خواهد بود زیرا فعل در زمان گذشته  s: اگر در انتهای فعل حرف نکته ✓

هم غلط است چرا که شکل گذشته فعل    1ا فعل زمان حال وجود دارد. گزینه  غلط هستند چون در هر کدام از آنه  3و 2گزینه های  

stick  بصورتstuck و  شودنوشته میstocked .غلط است 
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  تامسون هستم.سفم اکنون من در حال ارسال یک ایمیل به شرکت  أسایت را به ما بدهی؟ متآدرس وب   توانید لطفاً می» :  معنی جمله » 

تا بیانگر کاری باشد که در حال انجام است پس به آخر فعل  نکته  ✓ شود تا شکل اضافه می   ing: فعل باید بصورت استمراری باشد 

 استمراری بگیرد.
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 آید دارای لحن افتان هستند.  آنها نقطه می شوند و همچنین جملات خبری که آخر  : سوالاتی که با کلمات پرسشی سوالی مینکته ✓

 .آید )!( همواره لحن خیزان دارند: جملاتی که بیانگر تعحب و تحسین یا هیجان هستند و آخر آنها علامت تعجب مینکته ✓

 ( 5)درس  « صحیح است.4گزینه »  -66

 استفاده شود.  withباید از حرف اضافه inبه جای حرف اضافه 
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 دهند.قرمز رنگ می  در ........... ........... هایشان پولدر اولین روز سال نو به بچه  ها معمولاًچینی»   :معنی جمله » 

 ها پاکت  -شانسی : خوش 2گزینه  چمدان -دار خنده : 1گزینه 

 سرود  -مرتب  : 4گزینه  بسته  -دوست داشتنی )زیبا( : 3گزینه 
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 رودنمی  دیر سرکار رود. این بدان معناست که او .........انوا هر روز صبح زود سر کار می»ن  :معنی جمله ». 

 : گاهی اوقات 2گزینه  : اغلب 1گزینه 

 : هرگز 4گزینه  : معمولا3ًگزینه 
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 ترجمه متن:   

های اولیه هلال  های کمک برای باران اتفاقی افتاد. او بر زمین افتاد و مچ پایش پیچ خورد. خوشبختانه، پدرش در کلاس دیروز صبح  » 

 « احمر شرکت کرده بود و آگاه بود چگونه به دخترش کمک کند.

 معنی دیروز در ابتدای جمله آمده است. ه ب "yesterday"زمان جمله گذشته ساده است چرا که قید  :نکته ✓

 باشد.می fellکه شکل گذشته آن  است fallفعل مناسب جمله به معنی زمین خوردن یا افتادن فعل : 1گزینه 

 صورت زمان حال آمده و غلط است.ه فعل ب : 2گزینه 

 است.  "احساس کردن"شکل گذشته دارد اما معنی آن  feltفعل  :3گزینه 

 و در زمان حال کاربرد دارد.  " احساس کردن"معنی ه ب  feelفعل  :4گزینه 
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بیاید و در متن    inحتما باید    participateمعنی شرکت کردن هستند اما تفاوت آنها در این است که بعد از  ه  هر دو ب  4و    2های  گزینه 

in   توانند پاسخ باشند.« نمیاهدا کرد»  3و گزینه  « مصاحبه کرد»  1است. گزینه   2نیامده پس جواب صحیح گزینه 



 

 

 

  علوم تجربی
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 شود. ها در تقطیر استفاده میته گرد برای حرارت دادن محلول  بالناز 
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 تر به حالت مایع و در دمای بالا به حالت گاز است. گراد است پس در دمای پایین درجه سانتی  36به جدول نقطه جوش پنتان  توجهبا 

 هابررسی سایر گزینه 

 درجه است و در دمای بالاتر از آن به حالت گاز است.  -5: نقطه جوش بوتان 1گزینه 

کربن و    5کربن و پنتان دارای    ۸تر است. اکتان دارای  ی جاذبه بین مولکولی قوی : هرچه تعداد کربن بیشتر باشد نیروها4و    3  گزینه

 تر از هگزان و پنتان است.کربن است بنابراین نیروی بین مولکولی در اکتان قوی   6هگزان دارای 

 ( 2)فصل  « صحیح است. 1گزینه »  -73

 انه به هم متصل شدند. های اکسیژن با یک پیوند دوگبا توجه به ساختار مولکول اکسیژن اتم 

O O 
 هابررسی سایر گزینه 

 است. 2های کووالانسی برابر است ولی تعداد پیوند  ۸مدار آخر اتم اکسیژن در مولکول برابر  الکترون: تعداد  2گزینه 

F و +Na: یون  3گزینه   ذرات سازنده سدیم فلوئورید هستند. −

 اتم هیدروژن   19مولکول آن  3اتم هیدروژن وجود دارد و در  13: در هر مولکول آمونیاک 4گزینه 
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Fe  .در حالت جامد رسانای الکتریکی استO2  .یک مولکول دو اتمی و گازی بدون بو در هوا است  CO2   از سوختن کامل متان تولید

گروه  با پانزدهمین عنصر جدول تناوبی هم  Nدر گروه فلزهای قلیایی خاکی قرار داد.    Mgشود.  زیر نفت نگهداری می  Naشود.  می

 است.
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متر است. هر دو متحرک این جابجایی    B  ،160متر و جابجایی متحرک    A  ،40شود که جابجایی متحرک  با توجه به شکل مشخص می 

 توان گفت:اند پس میثانیه طی کرده  4را در 

m m A
ss

→ = =
40

10
4

  Aجابجایی تقسیم بر زمان = سرعت متوسط 

m m B
ss

−
→ = − =

160
40

4
 Bجابجایی تقسیم بر زمان = سرعت متوسط  

cm160 cm40
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cm200 
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 کند.با تغییر زاویه سطح شیبدار نیروی اصطکاک تغییری نمی 

 ( 8)فصل  « صحیح است.3گزینه »  - 77
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 نیرو تقسیم بر سطح = فشار  
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 نیرو در کل طناب یکسان است.

100

100

F = 100
N200 
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 حال گردش است.  چرخد و سیاره نیز به دور خورشید درقمر تحت تأثیر نیروی گرانش سیاره به دور آن سیاره می 
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تری قرار دارد پس  در قسمت عمیق   Aتر است و سن بیشتری دارد. در این شکل لایه  تر زمین باشد قدیمیهرچه لایه در قسمت عمیق 

 تر است. های موجود در آن قدیمیسن بیشتری دارد و فسیل 

 ( 6)فصل  « صحیح است. 2گزینه »  -81

کند و در نتیجه رشته کوه  آیند بنابراین ورقه عربستان به سمت ورقه ایران حرکت میکره در بستر دریای سرخ بالا میمذاب سستمواد  

 شود. هایی در این مناطق می زاگرس پدید می آید و باعث ایجاد زمین لرزه 
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 کند.شود به قسمت پایین حرکت میها تولید میه جریان دارد و شیره پرورده که در برگ ها تا بالاترین قسمت گیاشیره خام از ریشه

 ( 13)فصل  « صحیح است.3گزینه »  -83

 ای زندگی انگلی ندارند( های لولهای است زندگی انگلی دارد. )همه کرم کرم آسکاریس که یک کرم لوله

 هابررسی سایر گزینه 

 ست.: زالو یک کرم حلقوی ا2گزینه 

 : کرم کدو یک کرم پهن است.4گزینه 
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 های نوری مشاهده کرد.توانا با میکروسکوپتر از ویروس را هم میذرات کوچک 

 هابررسی سایر گزینه 

 شوند و ساختار سلولی ندارند.ها در خارج از بدن تکثیر نمی: ویروس 2و  1گزینه 

 ها جانداران پروکاریوت هستند بنابراین هسته مشخص ندارند.باکتری : 4گزینه 
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شود ولی اگر غذای روباه از منابع دیگری  ها هم کم میها جمعیت روباهاگر عمده غذای روباه خرگوش باشد با کاهش جمعیت خرگوش

 ها ندارد.زیادی روی جمعیت روباه هم تأمین شود کاهش جمعیت خرگوش تأثیر  



 

 

 

  ریاضی
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 است.   n2عضوی برابر   nهای یک مجموعة  زیرمجموعه   تعداددانیم می

n دانیممی m n ma a a+ =  
( ) ( )k k k k k k+ + = +   =  +   −  =5 3 5 32 2 768 2 2 2 2 768 32 2 8 2 768  

k k k

= 


  = ⎯⎯⎯⎯→   =   = =


8

8
2 8 5

3768 2 3

2 3
24 2 768 2 3 2 2 3 2 2

2 3
 

kدار زمانی برابرند که هم پایه و هم توان برابر باشند پس: دو عدد توان دانیممی = 5 
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( ) ( )
yyy y y+ =+ += = =  ⎯⎯⎯→  =

1 2 51 2 2 2 2 2 24 2 2 2 2 5 4 100  

( ) ( ) ( ) ( ) ( )y x x x x x x+ + + + + + − = − = = = = 1 1 1 1 2 1 3 3 3 24 73 100 73 27 3 3 3 3  

( )=  =310 27 27000 

) دانیممی )m n m nx x =   وn m n ma a a+ =  
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 باشند در این صورت   kاگر دو شکل دارای نسبت تشابه  دانیممی

k=  نسبت اضلاع  =ها  نسبت ارتفاع  =نسبت محیط  =kها و  نسبت مساحت  2
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x x
x

x x

 
= 

− 

0

0
 میدانیم

 کنیم:ها را تعیین علامت میبرای این منظور قدرمطلق 

a b− − =2 a چون b a b a b  −   − − 0 2 ) کل عدد )a b a b  − − = − − −0 2 2  

( )( ) ( ) ( ) ( )

( )

a b a b a b a b a b a b a b

a a a a a a

− − = − +  +   − +   − + = − − + = +

− =   −   − = − − =

0 0

4 0 4 0 4 4 4
 

( ) ( ) ( )

a b a b a

a b a b a a

 − − + − − − − =

− − − + + − = −

2 3 4

2 3 4 b a+ + +2 ( )b a b a b a+ − = − + = − +12 2 12 2 2 6 1
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 کنیم:را ساده می عبارت

( ) ( )( ) ( )
x x

x x x x x x
−

−  + − + −   + + − − 2 2 25 5
3 1 3 4 3 4 9 6 1 9 16

2 2
 



 

 

 

x x
x x x x−  + + − +  −  +2 25 5
9 6 1 9 16 6 17

2 2
x طرفین را در 2  ضرب می کنیم x−  +5 12 34  

) معلومها را به یک طرف و مجهول را در طرف دیگر قرار می دهیم )
x x x x

 −
− −   −  ⎯⎯⎯⎯→  −

175 12 34 17 34 2  

): دانیممی )a b a b ab+ = + +2 2 2 )و   2 )( )a b a b a b− + = −2 2 

a  اگر b   باشد در این صورت اگر عددC   کند.را در عبارت ضرب یا تقسیم کنیم جهت نامساوی تغییر می 0
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 مرکز دایره = فرض  Oو  CD  ،ABمماس 

AB CD= حکم: 

OABشعاع دایره بر خط مماس بر دایره در نقطه تماس عمود است یعنی:  دانیممی OCD
 

= = 90  

OC OA
OCD OAB

OD OB

  =
 

=

 

 ضلع است. 3طبق آنچه در کتاب آمده است حالت »وض« همان حالت  طرفیاز 

 توان از این طریق هم اثبات نمود.می  همچنین

OC OA

COD A OB

OD OB

 

 =



=
 =



ODC )و ز( و )ض ز ض(  OAB
 

   متقابل به رأس 
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...عدد نماد علمی به صورت   دانیممی na bcd / aاست که  10 1 nو  9  

→−اگر داشته باشیم: مثال:  همچنین  30 / 002789 2 / 789 10 

 داریم: بنابراین
( )... n n n

n

− − − − =  

= 

3 3 10 / 0 01401 10 1 / 401 10 10

1 / 401 10 n− −3 + − 1 21 / 401 10
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تلسکوپی: اگر کسری به صورت   کسرهای 
b a

a b

−


 گویند و داریم:باشد در این صورت کسر را تلسکوپی می 

( )
b a

a b
a b a b

−
= − 



1 1
 

... ...+ + + + = − + − + − + + −
   

5 5 5 5 1 1 1 1 1 1 1 1
1 6 6 11 11 16 41 46 1 6 6 11 11 16 41 46

 

−
= − = =
1 1 46 1 45
1 46 46 46
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axشمار جواب دارد که دو خط برهم منطبق هستند. اگر  دستگاه بی   زمانی:  نکته  ✓ by c+ + = aو    0 x b y c  + = = دو خط   0

زمانی برهم منطبق هستند که:   باشند
a b c

a b c
= =

  
 



 

 

 

 کنیم.ها بررسی میتک گزینه پس این مطلب را در مورد تک 

) = =
4 3 7

1
8 6 14

( صحیح   
6 3 27

3
1 3 3
2

 غلط

)
−

 
−

2 1 7
2
1 2 4

( غلط
−

 
−

3 4 6
4

1 1 1
3

 غلط 
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هم خواهند    Aای  های چندجمله ، ریشهBای  های چندجمله صورت ریشه پذیر باشد در اینبخش   Bای  بر چندجمله  A  ای چندجمله اگر  

 بود. 

xهای  است ریشه کافیلذا  x− −2 2  را بیابیم. 3

( )( )x x x x− − = − +2 2 3 3 1  

 ریشه یعنی مقداری که باعث صفر شدن عبارت است پس:   دانیممی

( )( )
x

x x x x
x

= −
− − =  − + = →

=

2
1

2 3 0 3 1 0
3

 

xای که گفته شد بایستی ای هستند که طبق نکته چندجمله های ریشه  ax b+  را هم صفر نماید. 4+

( ) ( )

( ) ( )

x a b a b

x a b a b

= − → − + − + = → − + + =

= → + + = → + + =

4

4

1 1 1 0 1 0

3 3 3 0 3 81 0
 

 یابیم.را می  bو   aاز حل دستگاه  استفادهبا 

( )

,

k a ba b

a ba b

a a a b

−  − − =− + + = ⎯⎯⎯→ 
 

+ + =+ + =  

−
+ = → = → = − = −

1 1 01 0

3 81 03 81 0

80
4 80 0 20 21

4
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قانون احتمال به صورت  
( )

( )
( )

n A
P A

n S
 فضای نمونه است. در این سوال:  Sپیشامد موردنظر   Aاست که  =

( )n s = Sفضای نمونه پرتاب دو تاس  36 = 

xمجموع دو تاس  = 

 کنیم.گزینه پیشامد موردنظر را بررسی می هردر 

:  1 گزینه ( ) ( , ),( , ),( , ),( , )P x A= = =
4

9 3 6 6 3 4 5 5 4
36

 

:  2 گزینه ( ) ( , ),( , ),( , )P x A= = =
3

10 4 6 6 4 5 5
36

 

:  3 گزینه ( ) ( , ),( , )P x A= = =
2

11 6 5 5 6
36

 

):  4 گزینه )P x A= = = 
0

13
36

 صحیح است. 4مشخص است که گزینه  



 

 

 

  6ها  وجود ندارد چون بالاترین عدد تاس   13ها مشخص است که امکان وقوع مجموع  دقت داشته باشید بدون محاسبه هم در گزینه

6+است و مجموع    خواهد بود. 12برابر  6
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 گیریم:مشترک می مخرج

( )a b a b b a b b

a b a b ba b

 + − −
− +  = 

− + − 

2 2

2 2

2 2
2 2 2 2 2 a b−

1

( )a b−


2

1

a b

b

−

2

( ) ( ) ( )( ) ( ) ( )

( )( ) ( )

a b

a b a b a b a b a b a b

a b a b a b

= −

+  + − − − + − −
= =

− + −

1

2 2

2 2

4
2 2

ab

2

2 ( )( )

ab

a ba b
=

−−
2 22 2

1

2

 

( )

( )( )

ab b ab b b a b b

a ba b a b a b a b a b a b

+ +
 + = = =

−− − − − → − +

2 2

2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2
 

):  نکته ✓ ) ( )a b a b ab+ − − =2 2 4 
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yمعادله خط به صورت   ax b= aخواهد بود که شیب    + bو عرض از مبدأ    = هستند وقتی دو نقطه از یک خط را داشته باشیم   =

 شیب را محاسبه و با گذاشتن یکی از نقاط در معادله عرض از مبدأ را بیابیم. توانیممی

bسوال خواسته شده که خط مبدأ گذر باشد یعنی   صورتدر  = yرا قرار دهیم   Bو   Aپس کافی است در معادله دو نقطه  0 ax= 

 یابیم. )روش حذفی(را می   xو  a  دستگاهبا حل 

( )

( )

A

B

n a a n

a nn a

⎯⎯⎯→ − = → − = −

− − =⎯⎯⎯→ + = − →

3 1 3

3 55 3
 

aa n

a n

 − = − ⎯⎯⎯→

− − =

3 33

3 5

n

a

− = −

−

3 9

3 n

a n





− =

− = − → =

5

4 4 1
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از دایره را تبدیل به مخروط کنیم به نسبت    aدانیم اگر  در واقع می 
a

360
از محیط دایره برابر با محیط قاعده مخروط ایجاد شده    

 خواهد بود.

cm2

240

cm2

r
 

( )( ) ( )r r 


= = = =
240 240 3

2 3 2 2
360 360

 

 متر است. سانتی 2پس شعاع قاعده مخروط  



 

 

 

A

3

2

h

H

O

3

2O A
 

h  ارتفاع مخروط h h h = +  = − = → =2 3 2 23 2 9 4 5 5  

( ( ) )V S h =  =  =21 1 4 5
2 5

3 3 3
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x y xy x y+ + − − −2 29 6 12 4 12  

 دهند. ای میجمله اول عبارت تشکیل اتحاد مربع دوجمله 3شویم دقت متوجه می کمیبا 

( )

( ) ( ) ( )

x y t t

x y x y x y x y

− +

+ − − − = + − + −2 2

4 3

3 12 4 12 3 4 3 12  

x  کنیممی فرض  y t+  است پس داریم:  3=

t t− −2 4 12  

 اتحاد جمله مشترک است. یککه 

( )( )

( )( )

t t t t

t x y x y x y

− − = − +

= + → + − + +

2 4 12 6 2

3 3 6 3 2
 

 

 


